Az abran a hengerek egy vizszintes metszetét lathatjuk. Mivel az elrendezést nagy tavolsaghol nézziik, a szemiinkbe
juto OM, AN fénysugarak jo kozelitéssel parhuzamosak. Legyen ezek tavolsaga d/2!

2w
=

Az OCA, ill. OAB haromszogekbdl

. sin  sind
2R ) r R’

valamint S%Lg = n a torési torvénybol. Ezek osszevetésébdl d = 2nrsind. A | legszélss” fénysugéarra d = 2nr (6 = 90°),
sin

vagyis az atlatszatlan henger folyadékba meriils része valoban 2nr dtmérdjinek latszik, R-t6l fliggetleniil.
A hatoldalbol latott részt a ¢ szog adja meg:

¢ =a— f =arcsinn(r/R) — arcsin(r/R).

A o(r/R) fiiggvény n > 1 miatt szigortian monoton névekedd. Figyelembe véve, hogy n(r/R) < 1, — amely Osszefiiggés
fennall, ha nincs teljes visszaver6dés —, ¢ akkor maximaélis, ha R = rn. Ekkor

Ymax = 90° — arcsin(1/n).

Ha az edényben viz van (n = 4/3), akkor pmax = 41,4°.
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Megjegyzés. A megoldas soran nem vettiik figyelembe, hogy az iivegedény falan athaladva a fénysugar 6nmagéval
parhuzamosan eltolodik. Ezt akkor tehetjiik meg, ha a falvastagsag R-hez képest elhanyagolhato, vagy ha

Niiveg = Nfolyadék-
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